



瑜伽(左)的服装、姿势，确实比中国功夫(右)洋气点

其实，跆拳道、瑜伽都是中国种 中国功夫为何没洋功夫吃香？

文 / 本报记者 金梁 图 / V3 影堂

记者在网上做过一个简单的调查：跆拳道和中国功夫，你想练哪个？答案非常一致：跆拳道。将近90%的年轻人这样选择。

女孩爱的瑜伽是一种太极柔功

“现在流行练习跆拳道，杭州有很多培训班的，我身边很多人都去学了，虽然学了后不一定能打得过坏人，可至少心里不是那么慌了，作为强身健体也不错啊。”一位冯姓小姑娘说道。

“中国功夫啊？太极这样的？练起来太慢了，没有节奏感，也没什么气势，太枯燥了，我肯定练不下去。好像中国的武功要练很久的基本功，又没办法速成，我哪里来时间去学这个啊？”工作已经有两三年的小叶回答道。

跆拳道可以克敌制胜，中国功夫也可以；跆拳道可以强身健体，中国功夫也可以；跆拳道有各种培训班，中国功夫目前也有……可为何许多年轻人只钟爱跆拳道呢？

陈晓雷，练过6年功夫，有散打、拳法套路、跆拳道等。“如果让我选，我会选择中国功夫。现在不是说要发扬中国传统吗？其实中国功夫就是最传统的东西，它目前一直保留在老一辈的手里，等他们老了，这种传统就传不下去了，中国武术不能后继无人啊。”

“很多人根本不知情，所谓的跆拳道、空手道，其实都是中国的一种唐手道的武功，流传到国外后，就变成了人家的功夫。姑娘们喜欢练的瑜伽，其实是太极柔功的一种，说穿了都是中国功夫的演变。”陈国新说。

为何外来的功夫好念经？

明明源头都是中国功夫，人家在国外转了一圈回来后，就成了年轻人喜欢的方式，可传统的中国功夫就一直被“雪藏”了。

“中国武术没被大面积推广也是有原因的，传统观念认为这个人要是学了功夫的，就会担心这个人会不会闹事。韩国人有点不同，他们把跆拳道作为本国的文化在宣传，因此学习跆拳道，就是了解韩国文化的一种方式，这种境界就提高了。”陈国新介绍说，中国武术为何不能上奥运会，那是因为武术的门路套路太多，不能确定到底哪个可以用来正式比赛。

“洋功夫未必一定比中国功夫好，拿瑜伽来说，练的同样是柔功，但世界上很多人因为练瑜伽而受伤，韧带拉伤的非常多。可你听说过练中国功夫受伤的吗？很少吧，这就是两者的差距。”

练中国武术，这苦可以越吃越少

不论在起源和效果上，中国功夫绝对不亚于洋功夫，可为何年轻人偏偏喜好后者？

曾有调查，说中国各地区武术协会成员中，其中过半是学太极拳的，以强身健体为主要目的，50岁以上的占了70%多。“杭州目前的情况也差不多，年轻人学武术的太少了，主要都是觉得太枯燥了。”

学武有句老话：练拳不练功，到老一场空。说的是练拳法，一定要从基本功练起，从一开始把拳法的套路练好，这样才能有所成就。可有多少年轻人能受得了从小练基本功的苦呢？“武术就是如此，我们从小就是这么练起来的，但形势在变，如果中国武术还是要沿用以前那套的话，就找不到人继承和发扬，毕竟现在的年轻人能像我们过去那样练的太少了。”朱兴根说。

如果只靠少吃点苦来吸引年轻人的注意，是远远不够的，武术拳法的套路也在变化，最早的武术是以格斗为目的，如今有些是为了样子好看。拿“挡”来说，从实战来说是双手收拢在一起，护住头部等要害，把整个身子

收拢在一起，让受力面变小；而如今呢，“挡”就要挡得漂亮，一手举头一挡，样子又好看，气势又强。

陈国新在一旁又谈起了杭手：“年轻人为什么喜欢学跆拳道，因为他们觉得学那个有气势，打起来很帅气，其实中国功夫也可以。杭手有两点最能吸引年轻人注意：一、讲究对抗性，年轻人喜欢有挑战性，不像太极那样一个人自己练；二、杭手不需要太多的武功套路，年轻人喜欢要聪明，不喜欢古板的东西，估计会喜欢。”陈国新觉得杭手能够风靡杭州，是因为投了年轻人的所好。“我们在努力把中国功夫年轻化，最近为饮马井小学编了一套拳击操和武术操，小孩子一听到练武术，都非常兴奋。”

中国功夫还需要包装

目前，杭州的一些武术培训班大多以公益性质为主，不收钱，可依然学的人非常少。

“瑜伽，基本上已经是瘦身的专用词了，听上去就非常时尚；跆拳道，也是时尚健身的一种方式；而武术呢，听上去依然还是土土的，虽然我知道它很传统，但就是吸引不了我的注意。”小叶评价道。

“不可否认，瑜伽和跆拳道的市场包装不错。杭州各种健身项目中，拳击、散打的吸引力也比武术好。”朱兴根承认。

“当年有种拳法，就专门给女人练的，后来改了一个名字叫‘木兰拳’，练这种拳不为了制服歹徒，就为了健身美体，很多女孩子去练，练完之后啊，整个人的气质就非常好。”后来，练木兰拳就成了一些女孩子追求时尚的方式，就像练芭蕾似的。“木兰拳应该算是武术中包装最好的一个。中国功夫要发扬，需要的就是这种包装。”朱兴根总结道。

特别推荐：让车主告别夏日煎熬的宝贝来了



炎炎夏日，汽车只要在太阳下暴晒几分钟，车内就像一个桑拿房，特别是座椅和方向盘。烫得难受，总需开上十几分钟空调，才能让人稍稍凉快一点。现在大家不用怕这个问题了，只要用“e夏凉”往坐垫、方向盘、仪表盘等火辣的部位轻轻一喷，就能瞬间降温40摄氏度，使你一坐下去，就有一阵清凉袭人。

“e夏凉”四大好处：

- 一、迅速降低车内温度，不损害人体健康。
- 二、净化车内空气，内含负离子，绿色环保，气味芳香，在局部降温的同时，能消除驾驶员疲劳，提神醒脑，降温解暑。
- 三、对车内座椅、地毯具有防霉杀菌作用，减少尘土、乘客病菌、湿疹等疾病的发病率。
- 四、在当前油费高涨的情况下，能间接节省用油量。

仅需98元，即可拥有。咨询电话0571-85311099。免费送货。